



中共洛阳市委机关报

2013年10月18日 星期五 农历癸巳年九月十四

多云间晴天 6℃~22℃

洛阳日报

LUOYANG DAILY

国内统一刊号:CN41-0004 总第14546期 今日12版

报头题字: 毛泽东

中国十大地市党报

凡人民所需者, 莫不全力而为。

—1948年4月9日 本报创刊

● 中共洛阳市委主管主办 洛阳日报报业集团出版 ● 新闻报料、报纸预订、便民服务:66778866(百姓一线通) ● 洛阳网: http://www.lyd.com.cn ● 手机网址: http://wap.lyd.com.cn

做大总量 提升质量 ——来自企业一线的报道



面对困难和挑战,依靠科技创新、上大项目,实现各项经济指标稳中有增

建龙公司:领军国内分子筛行业

本报记者 赵志伟

开栏语

企业是经济的细胞。企业活,则产业兴;产业兴,则洛阳强。当下,面对经济下行压力不减的严峻形势,企业是实现经济企稳回升、逆势上扬的“主战场”。为激发企业活力,加快经济发展,本报今起开设《做大总量 提升质量——来自企业一线的报道》栏目,选取各类企业、科研院所中的典型,介绍他们只争朝夕、负重奋进的行动、亮点和经验,以期对更多企业有所启示。

提起国内分子筛行业的首选品牌“硅谷”,人们可能很难把它与偃师市的一家民营企业联系在一起。

然而,就是这家名为洛阳建龙化工有限公司的民营企业,依靠科技创新,依靠上大项目,在宏观经济持续低迷、各种困难和挑战不断增多的情

况下,依旧保持平稳运行态势,各项指标仍然稳中有增,并一跃成为国内分子筛行业的领军企业。

分子筛是一种无机非金属材料,其产品广泛应用于石油加工、空气分离、环保节能、家电制造等多个领域,是国家着力发展的七大战略性新兴产业之一。

近日,记者走进建龙化工公司,只见生产线上派繁忙景象。在安装了大型精密检测仪器的实验室内,科研人员正聚精会神地进行产品研发。

公司董事长兼总经理李建波说:“我最信奉两个词,一个是‘科技创新’,一个就是‘与时俱进’。”正因为做到了这两点,建龙公司才在重重困难中保持了逆势增长。

同别的民营企业一样,建龙也曾因为产品科技含量不高苦恼过。但与别的民营企业不一样的是,建龙善于“借鸡下蛋”“借船出海”,他们大力引进外部的智力资源,紧盯行业前沿,强力推进科技创新,企业核心竞争力和抗风险能力显著增强。

今年63岁的尹伟民,是建龙公司的总工程师。他同第一批国内知名的分子筛行业专家一道来到建龙,成为这家公司72人研发团队中的一员。

尹伟民说,公司研发团队中有中科院研究员2人、教授级高工1人、高级工程师5人,并与吉林大学、北京工业大学、复旦大学、成都西南化工研究院、河南科技大学开展技术合作,公司还成为北京工业大学的教学实验基地。

产学研的紧密联系,提高了建龙的技术水平和信息加载量,使新产品开发能力极大增强。日前,公司拥有自主知识产权的低硅系列分子筛产品自动化生产线投产,一举填补该系列产品国内生产的空白,其中的一款高效富氧分子筛,各项指标均优于美国、日本、法国等国一些国际知名企业的产品。

如今,建龙每年的科研投入已占到企业销售总额的6%,还依托公司组建了“河南省吸附类分子筛工程技术研究中心”。公司申报的11项国

家发明专利,已有6项获得授权;开发出的19个新产品,11个已投入工业化生产。

李建波还透露,虽然竞争对手众多,但印有“硅谷”商标的建龙产品,国内市场占有率依然占到53%;眼下,建龙化工已发展成为国内品种最全、质量最优、技术含量最高、产量最大的分子筛生产基地。

拥有如此骄人业绩的建龙人没有自满,他们正在通过上大项目狠抓转型升级。李建波说,这就是他们的“与时俱进”。

目前,在偃师市工业园区军民路旁,占地150.88亩的洛阳建龙吸附材料产业园已经渐露雏形。李建波告诉记者,这个总投资3.5亿元的工程全部建成后,将年产10万吨硅酸钠(液态)、4万吨分子筛原粉和1.5万吨分子筛成品,可实现年产值4.86亿元,将形成吸附类材料完整的产业链,使吸附类材料的生产更加集约化、规模化,使建龙公司实现安全生产、清洁生产、环保生产。

轴研科技产业园一期 预计年底试生产

本报讯(记者 孙自豪) 昨日下午,2013年全市重大项目推进工作第12次例会召开。会议以现场办公的形式,到位于伊滨区的中信重工高端装备制造产业园、轴研科技产业园、洛阳铜一金属材料发展有限公司年产8万吨多金属复合板带产业化项目、河南通达电缆股份有限公司电气化铁路接触网导线及承力索产品项目等现场,研究协调相关事宜。

会议透露,轴研科技产业园项目一期年产50万套高性能离合器轴承产业化项目,计划于今年12月试生产。一期项目建设内容主要包括特种精密轴承、飞机和新能源汽车动力传动用离合器轴承、高速铁路及城市轨道交通车辆轴承、轴承用特种陶瓷和硬质合金新材料研发及产业化。目前,飞机和新能源汽车动力传动用离合器轴承生产车间厂房主体结构工程已完工,建筑面积约2.5万平方米;辅楼主体已封顶,正在进行维护工程施工。

据了解,该项目产品将广泛应用于航空、航天、航海、高铁、轨道交通、汽车等领域,将改写我国部分轴承完全依靠进口的历史。项目全部投产后,可形成年产110万套高速精密轴承及其他特种轴承的生产能力,预计可实现年产值36亿元、提供就业岗位3000个。

市领导宋殿宇、李胜平、委会峰等参加会议。

我市建成 7个PM2.5监测站点 计划于明年1月对社会发布数据

本报讯(见习记者 高峰) 昨日从市环保局获悉,我市已建成7个PM2.5监测点,目前已开始试运行,计划于明年1月对外发布数据。届时,市民可在市环保局官方网站上查询到PM2.5的相关数据。

记者昨日在凯旋路与解放路交叉口附近的市环境监测站看到,对PM2.5的监测分为室外采样、室内分析、数据采集、数据传输四步。室外采样设备装在一栋5层高的办公楼楼顶,通过采样管道将采集到的样品送入室内,可以综合监测分析PM10、二氧化硫、二氧化氮、一氧化碳、臭氧、PM2.5等指标数值。环境监测设备24小时自动监测PM2.5数值,经计算机处理后,便可得出日平均PM2.5的具体数值。

PM2.5是指大气中直径小于或等于2.5微米的颗粒物。市环保局相关负责人介绍,2.5微米不到头发直径的1/20,人体对PM2.5几乎没有任何过滤、阻拦能力,颗粒物会被肺吸收,对患有呼吸道疾病和心血管疾病的人影响较大。

PM2.5的主要来源是工业生产、机动车尾气、工地扬尘等。颗粒物浓度值最高的时间段一般在每天7时左右。这段时间车流量大,气温相对较低,不利于污染物的扩散。颗粒物浓度最低值大都出现在午后。通过对颗粒物数值的综合分析,可以得到这些颗粒物的主要成分及来源,从而及时找出污染源,采取更具针对性的污染防治措施。

相关链接 7个PM2.5监测站点地址

- 豫西宾馆监测站(老城区社保局五楼楼顶)
- 中信二小监测站(涧西区实验小学内)
- 河南林校监测站(瀍河回族区河南林校内)
- 市监测站子站(西工区凯旋路与解放路交叉口附近)
- 市委党校监测站(联盟路市委党校附近)
- 开发区管委会监测站(高新区华夏路社区内)
- 市委新办公区监测站(洛阳新区射击馆附近)

鏖战九都路

昨日,在九都路改造提升工程金果路路口东施工现场,工程三标段施工企业集中大型机械设备,采用三机联铺的办法加紧快车道路基稳定层摊铺施工。该工程开工以来,建设者夜以继日奋战在工地,力争早日建成通车。

记者 梅占国 摄



“金果树工程” “爱心圆梦工程” 共助推我市社会化扶贫

本报讯(记者 白云飞 通讯员 汪旭霞) 昨日是第21个国际消除贫困日。我市启动社会化产业扶贫“金果树工程”和社会化公益扶贫“爱心圆梦工程”,强力助推扶贫攻坚。在启动仪式上,首批10个“金果树工程”项目落户贫困村,签约投资金额8.8亿元;首批31家爱心企业为“爱心圆梦工程”捐资702万元。

市领导史秉锐、石海钦、王亦丁等参加启动仪式。

扶贫攻坚战 社会更给力

自2000年以来,我市立足专项扶贫、社会扶贫、行业扶贫“三位一体”扶贫开发格局,累计投入扶贫开发资金42.6亿元,使11.2万人搬出大山,40多万农村贫困群众实现不愁吃、不愁穿,义务教育、基本医疗和住房得到保障。

然而,由于贫困面积大、扶贫开发难、贫困程度深、返贫现象突出,目前洛宁县、嵩县、汝阳县、宜阳县、栾川县等

5个山区县依然没有摘掉“国定贫困县”帽子,全市737个贫困村54.6万名农民依然贫穷。新安北部山区、孟津邙山西部、偃师南部山区等地的贫困程度,并不亚于扶贫开发重点县。

市委书记陈雪枫多次强调,要高度重视扶贫开发工作,积极动员各种力量,持续加大扶贫投入力度,解决好贫困地区的群众生产生活和发展问题。

审视我市贫困现状,南部多山,但林业资源丰富;北部干旱,但林果产业特色鲜明;农村人口多,但劳动力充裕;产业滞后,但自然环境秀美……长期以来,贫困山区群众端着“金饭碗”,却啃着“窝窝头”。换个角度看山区,昔日的劣势或将成为贫困地区致富发展的后劲所在。

市委农工委、市扶贫办、市工商联、洛阳日报报业集团、市扶贫开发协会等10余家单位,首次联合开展“金果树工程”和“爱心圆梦工程”,掀起社会化产业扶贫和公益扶贫高潮。

共育“金果树” 同走致富路

富不富关键看项目,脑袋富才能口袋鼓。“金果树工程”就是鼓励工商企业、社会组织和爱心人士发挥自身优势,与贫困村结对子,因地制宜开发致富增收项目,带动群众脱贫致富。

在启动仪式上,河南神鹏实业集团、洛阳众森农业公司、洛阳牧丰农业公司、洛阳一地金农业开发公司、中国农村小康发展研究中心、洛阳金辉耐火材料厂、平顶山市李庙煤业公司、洛阳市富农畜牧养殖公司、洛阳祝尔康生物科技有限公司、洛阳金晓机械公司等首批10家爱心企业,与我市10个贫困村结对子,签约项目金额8.8亿元。

“这些爱心企业立足优势,结合贫困村实际,宜工则工、宜游则游、宜商则商,可以让农民有活干、有钱赚。”市扶贫办负责人表示,我市将在政策资金、税收政策、土地利用、工商政策、金融政策等方面对扶贫项目予以支持。

爱心助梦圆 扶贫做奉献

与“金果树工程”相得益彰的“爱心圆梦工程”,通过设立“爱心圆梦工程”捐赠平台,呼吁社会力量以捐赠帮扶的方式,改善农村贫困地区生产生活设施和公益项目捐赠、贫困家庭结对帮扶、贫困学生助教、特困户关爱救助等。

据统计,河南董大牧业总经理王民峰、河南绿锦农业公司总经理牛永立、洛阳杜康控股有限公司总经理吴书青等31位企业家和社会爱心人士,已向“爱心圆梦工程”账户捐资702万元,用以建设贫困地区基础设施项目。

“企业家、爱心人士创业不易,他们捐资帮助贫困村、贫困家庭和困难群众,我们有义务、有责任把钱管好用好。”相关负责人表示,目前我市已研究制定《扶贫捐赠资金管理暂行办法》,切实把钱用到刀刃上,努力实现扶贫资金效益最大化。



洛阳日报官方微博 <http://weibo.com/luoyangdaily>
<http://t.qq.com/luoyangribao001>

洛平微话

【你好,洛阳】 洛阳打响重金属污染防治专项战役,将关闭62家污染企业、建设城市污泥无害化处置项目等。威胁环境安全、危害人体健康,重金属污染其害大矣,这场战役必须决战决胜。把老百姓“最怨”“最盼”的问题解决好,是改善民生的最好注脚,是执政为民的生动诠释。

鑫鼎副食市场
豫西知名品牌
地址: 定鼎北路5号
电话: 0379-63952540

洛阳的迎宾酒
洛酒
团购招商电话: 400 6988 109
地址: 定鼎北路18号(旅游学校隔壁)

